

6B 楊紫琳 《媽媽的童年》

「童年」是每個人也擁有的珍貴回憶。恰巧今天的課題就是「童年」。啊！童年？我的童年不就是現在？物質豐富、想要甚麼就有甚麼，可開心了。想到這裏，腦中突然冒起一串疑問，那媽媽的童年，又是怎樣？回到家，我就模仿記者去訪問媽媽。媽媽今年四十三歲，讀到中學便畢業，小時候居住在中國 廣東農村裏。

然後，我問媽媽：「你小時候的生活是如何的？」媽媽想了想，告訴我當年她與哥哥、姐姐、奶奶和一隻很胖的灰貓居住，而父母外出工作，所以並沒有和他們一起住。他們居住在一間挺大的磚屋裏，但環境簡陋，不過設備齊全，有廚房、睡房……家具也充足，只是較舊及有點破爛。媽媽還說她以前一放學就要回家幫忙，既要在家務，又要餵雞、豬，還要煮飯呢！每日也十分辛勞。

接着，我問媽媽她的學習生活和餘暇活動是怎樣的。她告於我，她每天七時就上學，到下午六時放學。她共學習五個科目，包括中文、數學、體育、美術和自然。那時只有一枝鉛筆，而且沒有筆刨，要用刀子削尖。真是刻苦啊！而媽媽餘暇時會跟朋友到大空地玩耍，有時挑竹，有時踢罐子，有時轉陀螺。不過這些玩意全是媽媽與朋友自創的！我聽到目瞪口呆，媽媽說她小時候物質並不豐富，沒有玩具，所以要自製玩具。

媽媽說童年裏最深刻的的事情就是放學回家的路上，媽媽一邊撿柴枝，一邊捉魚，一邊裝禾蟲，全都是為晚餐而準備。有時候太晚放學時，整條街黑漆漆，一盞燈也沒有，媽媽和同學們沒有一個敢走在最前，也沒有一個敢走在最後，所有人也戰戰兢兢、提心吊膽。媽媽說到這裏，竟一臉陶醉，證明她仍緬懷童年的生活。

聽完媽媽訴說童年往事後，我感到自己很幸運，能擁有這麼豐富的物質，享受這麼多的資源，不像媽媽沒有玩具，又要幫忙做家務、煮飯。我現在十分後悔，以前總是埋怨自己不夠幸福、物質不夠充裕，我真是「身在福中不知福」啊！